

俞正聲：樂見兩岸軍事交流

晤台退役將領團 盼為兩岸和平發展發揮更大作用

香港文匯報訊（記者 高麗丹 北京報道）中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲昨日在北京會見了新同盟會會長許歷農率領的台灣退役將領參訪團。俞正聲表示，大陸願意看到兩岸民間就促進建立兩岸軍事安全互信機制議題開展交流對話，為今後破解兩岸政治難題積極創造條件。據了解，該團是目前為止訪問大陸規模最大、層級最高的台灣退役將領訪團。

俞正聲昨日下午在人民大會堂會見新同盟會會長許歷農率領的台灣退役將領參訪團。雙方握手言歡，其樂融融。中共中央台辦、國務院台灣事務辦公室主任張志軍等官員參加了會見。

今後應更注重全面發展

俞正聲強調，新一屆中共中央領導集體將毫不動搖地堅持推動兩岸關係和平發展、促進祖國和平統一的大政方針，促進兩岸關係不斷向前發展，更好地造福兩岸同胞。

他指出，兩岸關係和平發展進入新階段，應更加注重穩步推進，全面發展。大陸願意看到兩岸民間就促進建立兩岸軍事安全互信機制議題開展交流對話，為今後破解兩岸政治難題積極創造條件，希望來訪退役將領在推動兩岸關係和平發展進程中發揮更大作用。

俞正聲表示，我們希望兩岸能夠更好地和平發展，希望一個中國的前提下，為着中華民族的繁榮和偉大復興，做出共同的努力。

許歷農在會見時指出，訪問團此行主要目的是為建

立兩岸軍事安全互信機制尋求共識，交換意見。願意繼續為推動建立兩岸軍事安全互信機制、促進兩岸關係和平發展、實現中華民族復興作出努力。

兩岸同根生應互諒互助

會見時，俞正聲高度評價台灣民眾在四川蘆山發生強烈地震後表達關心慰問和積極提供援助，認為這充分體現中華民族傳統美德和同胞手足情懷。兩岸同胞本是同根生，兩岸同胞有着血濃於水的感情，兩岸面臨困難時，彼此心心相印、互相體諒、互相幫助。

大陸方面此前提出，兩岸軍事接觸交流，可從兩岸退役軍人的交流開始。新同盟會會長許歷農率領的黃埔高階將領，包括退役「上將」7人、退役「中將」9人，範圍涵蓋陸海空等軍種，成為到為止訪問大陸規模最大、層級最高的台灣退役將領團。

據悉，該訪團在大陸參訪的8天時間裡，除了會晤全國政協高層、國台辦官員外，還將參訪北京解放軍部隊，與解放軍國防大學座談等。



俞正聲在北京人民大會堂會見新同盟會會長許歷農率領的台灣退役將領參訪團一行。 中新社

毒澱粉製粉圓芋圓 全台熱賣



台灣民眾常吃的粉圓、板條、黑輪、芋圓等食品，可能都遭「毒澱粉」攻陷。 中央社

香港文匯報訊 據中社社報，粉圓、地瓜圓、芋圓、板條和黑輪都是台灣代表性美食，但台灣衛生部門13日卻公佈驚人消息，指最近一次有關澱粉產品的抽查中，竟發現有不法廠家非法添加工業用化學品「順

丁烯二酸酐」(Maleic anhydride)。

大量食用可致急性腎衰竭

當局雖已即時查扣25噸問題產品及原料，但坦言可能已有大量製成品流入市面甚至已成為消費者口中餐，目前當局正設法追查。

林口長庚醫院臨床毒物科主任林杰樑說，食品中明令禁止添加「順丁烯二酸酐」，但因其可增加食品的口感，但若大量食用會發生急性腎衰竭；若食用少量但長期累積，也可能有腎毒性。不過，目前尚未有報告顯示其會致癌。

食品藥物管理局食品組副組長馮潤蘭說，食物安全部門自3月份起在嘉義縣獲報，有少數不法業者可能使用未經核准的「順丁烯二酸酐」化製澱粉，因此全面抽查市售澱粉類產品。結果在49件相關產品中，發現5件驗出「順丁烯二酸酐」遇水後產生的「順丁烯二酸」(Maleic acid)，最高含量將近500ppm(百萬分之一濃度)，包括了5家業者的波霸粉圓、九份芋圓地瓜圓、美濃板條、關東煮黑輪和冷凍正宗黑輪。

25噸產品和原料被查扣

馮潤蘭指出，太白粉、地瓜粉、玉米粉、發糕粉等多半會添加一點食品級化製澱粉，使口感黏稠、具彈性，但不能用工業級化製澱粉。馮潤蘭推測，有的業者可能在不知情下，用到「順丁烯二酸酐」。林杰樑說，「順丁烯二酸酐」又稱「馬來酸」，是一種黏着劑和樹脂，本身具有毒性，加進澱粉中供人食用就是「毒澱粉」。

台灣食安部門擔心「塑化劑事件」重演，再循線查到劉記粉圓(嘉義縣)、建美食品、賞味佳食品(新北市)、長勝食品廠、慈惠食品(高雄市)等四家製造廠，相關單位進一步追查四家業者原料，來自協奇澱粉廠(台南及新北市)的奇奇化製澱粉，及怡和澱粉公司(新北市)的地瓜粉；其中，奇奇化製澱粉檢出「順丁烯二酸」，更超過4,800ppm。台灣衛生部門已緊急查扣25噸問題產品和原料，並依《食品衛生管理法》，對協奇和怡和兩家公司，開罰3萬至15萬元新台幣罰款，並進一步擴大追查島內有多少食品遭污染。

日扣台漁船 漁業協議生效後首例

香港文匯報訊 14日凌晨，因越界捕魚被日方扣押的台灣船「正昌發2號」，在漁民家屬電匯罰金後，已於14日下午獲釋。有報道稱，目前人船平安獲釋後繼續捕魚。這是「台日漁業協議」生效後首艘被日方扣押的台灣漁船。

13日晚深夜11時50分，高雄籍漁船「正昌發2號」在日本石垣島東南東6海里處捕魚時，遭日方水產廳公務船以越界捕撈為由取締扣押漁船，船長孫居民等6名船員於14日凌晨1時30分被日方逮捕。

船長被逮捕後坦承越界捕魚，願交罰金。船主家屬中午將擔保金4,016,000日圓(約30.6萬港元)匯至駐沖繩那霸辦事處指定帳戶，人船於下午1時49分獲釋。台灣漁業署表示，人船平安獲釋後，目前已繼續執行捕魚作業。

越疑似漁政船挾持台漁船

此外，屏東琉球籍漁船「龍旺利97號」昨日上午則遭越南船挾持1個多小時，船東蔡天裕表示，對方船上有英文「DONE NAMO」。據船長回報形容，與10年前挾持漁船的越南漁政船相似，所以研判可能是漁政船。

蔡天裕表示，「龍旺利97號」從普吉島返航台灣途中，昨日上午5時30分許，在北緯11度47分、東經112度4分，即鵝鑾鼻西南方790哩的南海海上，遭到越方攔截。越方要求漁船轉向越南方向行駛，但航行1個多小時後，越方船隻突然駛離，並示意「龍旺利97號」離開。「龍旺利97號」預計5天後返抵屏東。

基隆高雄新北 爆「搶鴨大戰」

香港文匯報訊 據中社社報，由荷蘭設計師霍夫曼設計的巨型黃色小鴨，近日「沐浴」香港維多利亞港並引發熱潮，台灣「鴨迷」亦盼黃色小鴨亦能游到寶島水域，繼基隆、高雄兩市先後宣佈有意邀請小鴨訪問外，媒體14日證實新北市也有意加入「搶鴨大戰」。

看中黃色小鴨龐大商機

不過基隆市長張通榮13日提前表示，該市已正式去信霍夫曼公司，若申請程序順利，預計黃色小鴨最快明年停靠基隆港與市民見面，市政府料可帶動龐大商機。

以橡膠材質製成，高16.5米的巨型黃色小鴨，2007

年展開的「黃色小鴨計劃」從荷蘭出發，曾游過法國、聖保羅、大阪等22個地區，日前抵達香港掀起全城賞鴨狂潮，與香港旅遊關係密切的台灣，有不少「鴨迷」連日來不斷在網上熱議，呼籲台灣觀光部門引進黃色小鴨讓台灣鴨迷共賞。

基隆市議長黃景泰、高雄市議員蔡金晏8日先後在Facebook成立「粉絲專頁」，呼籲基隆、高雄市民簽名「集氣」，盼促成黃色小鴨訪問當地，其中以基隆市最為熱烈，短短10天已累積近60萬人次的網友支持。

黃景泰說，高雄、台中、新北市全是「搶鴨勁敵」，但他表示，黃色小鴨能接受的潮差在兩米以下，基隆港的潮差最高僅有0.8米，是全台唯一符合條件的良港。



黃色小鴨「沐浴」在香港維多利亞港，吸引大批市民和遊客觀看。 資料圖片

陸生赴台讀研究所增368人

香港文匯報訊 據中社社報，台灣大專院校招收大陸地區學生聯合招生委員會14日公佈陸生赴台讀研究所預分發榜單，核定招生額1,118名，錄取689人，整體招生率62%，錄取人數比去年增加368人。

由於今年台灣當局核定採認的大陸學歷學校數，從去年41所增加至111所，讓全台各校研究所大幅增加招生名額。據統計，今年全台各大學博士班招收名額增至227名，碩士班增至891人，總數1,118名，比去年575名增加近1倍。

陸聯會表示，今年調降大陸地區學生報名費，因此選填志願數也增加，加上採認學歷學校增加，學校數新增70所，又新增湖北和遼寧2省，陸生來源也增加，使得招生狀況比往年進步。

亂吐檳榔汁者 須強制「戒檳」

香港文匯報訊 據台灣媒體報道，咀嚼檳榔成為台灣經典的「城市印象」，但台灣立法機構昨日決意改變，當天三讀通過《廢棄物清理法》增訂第50條之1條文案，未來民眾若隨地吐檳榔汁、檳榔渣，除應依法繳交罰款外，還必須接受4小時的「戒檳班」講習。

動議修法的國民黨「立委」江惠貞表示，希望藉此降低台灣居民口腔癌的發生率；有研究顯示，長時間咀嚼檳榔是誘發口腔癌的主要原因之一。

台灣不少民眾有吃檳榔的習慣，不僅危害健康，且目前隨地吐檳榔汁、檳榔渣，對市容造成影響。依法處1,200元(新台幣，下同)以上、6,000元以下罰款，但因再犯率仍高，「立委」認為難達到教化目的。

江惠貞表示，修法最主要的目的還是考量民眾的健康，希望降低口腔癌高發生率及高死亡率，政府也可以多利用民間已開設的「戒檳班」資源。

華航往菲客機 遭謊報有炸彈



遭謊報有炸彈的華航客機在停機坪等候起飛。 網上圖片

香港文匯報訊 據台灣媒體報道，在台北因漁民被槍殺導致關係緊張之際，台灣中華航空一架高雄飛往馬尼拉客機，14日清晨起飛前傳出機上有炸彈，航警要求60名旅客下機等候，同時進行全機檢查，最後證實是虛驚一場，班機延誤4小時後重新起飛。

高雄航空站副主任楊茂林說，華航這架CI-711班次客機，當天上午停在高雄小港機場28號停機坪，正準備7點30分起飛前往菲律賓馬尼拉。不料，卻在7點02分，高雄航空站服務台突然接到電話檢舉，檢舉人說，早上聽到路人談話，指稱飛往馬尼拉的飛機上可能有炸彈。

航站接報後不敢大意，立刻報警處理，航警也要求機上60名旅客到候機室等候，卸下所有行李以X光進行檢查，並仔細檢查機艙，最後證實是虛驚一場。折騰一個上午重新登機的旅客認為，他們是因為台菲關係緊張受到池魚之殃。

台網軍7月成立 培養黑客人才

香港文匯報訊 據中社社報，台灣與菲律賓之間因為台漁民被槍殺事件引發「鍵盤戰爭」，朝野「立委」14日都贊成當局編列預算成立網軍，培養黑客人才。台灣防務部門表示，台軍網絡中隊將於7月1日正式編組，但是在非戰爭狀態下不會發動攻擊。

「廣大興28號」遇襲事件引發台、菲2地掀起網路黑客戰爭，國民黨「立法院」黨團書記長賴士葆14日召開記者會，要求軍方強化網路攻擊能力。賴士葆表示，這次菲國對台灣發動網路攻擊，除了官方網站外，連無辜的民間企業也受到波及，截至13日所做的

統計顯示，島內至少有40個以上的民間企業網站被攻擊，到現在為止還沒有修復；而5大都市當中，也有4都的官網遭受攻擊。

對此，出席記者會的政務委員張善政表示，黑客一般分為白帽、黑帽，「我們希望至少有些能量、備而不用，有些反制能量能夠發揮」。

台灣「國防部」通信參謀次長室次長胡延年則表示，軍方網絡中隊預計7月1日成軍，但是在不是戰爭或者準戰爭的狀態下，不會去做任何資訊攻擊，不能變成發動攻擊的黑帽戰士。

台贈陸長鬃山羊梅花鹿齊有喜

香港文匯報訊 據中社社報，從威海劉公島國家森林公園獲悉，台灣贈送大陸的雌性長鬃山羊「樂羊羊」與雌性梅花鹿「點點」均基本確定有孕，目前公園正密切關注動物的生活情況。

劉公島國家森林公園醫學科研部主任劉曉明昨日表示，動物園工作人員4月下旬發現長鬃山羊「樂羊羊」出現右側腹部明顯蠕動現象，初步判斷為胎動。經過近20天的連續觀察，「樂羊羊」每天早晨都有腹部蠕動現象發生，基本確定已懷孕。

與此同時，劉公島國家森林公園工作人員對台灣梅花鹿「點點」的記錄顯示，「點點」今年1月有一次明顯的交配行為，根據目前「點點」的生理表現，可基本確定其有孕在身，預產期在今年9到10月份。

自2011年4月台灣贈大陸梅花鹿「著星」、「點點」



「樂羊羊」與牠的第一胎羊寶寶。 梅花鹿「點點」。 資料圖片和長鬃山羊「喜羊羊」、「樂羊羊」入住大陸威海劉公島新家以來，兩對台灣動物均已繁衍後代，長鬃山羊一家目前育有一隻小雌羊「美美」，梅花鹿一家人丁更旺，兒女成雙，育有「晶晶」和「亮亮」一對子女。